



·广告·

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

黄晓武率队到山东菏泽参观考察 加强交流合作 协同发展共赢 张新文陈平分别陪同考察或参加座谈

■记者 黄顺

本报讯 11月16日,市委书记黄晓武率队到山东省菏泽市参观考察。菏泽市委书记张新文,市委副书记、市长陈平分别陪同考察或参加座谈。菏泽市委常委、秘书长任仲义,市委常委、秘书长李加玉参加活动。

天华电商产业园充分发挥园区电商集聚效应,将菏泽原产地特色商品推向全国。陈列馆内,黄晓武边走边看,了解菏泽七县四区特色产品及销售等情况,对电商创业团队加速地方特色产业集群发展表示赞赏。

步长制药中药现代化集成项目、鲁西南大数据中心、东明石化都是菏泽实现新旧动能转换的重要支撑项目。黄晓武一行看项目、听介绍、说研发、谈合作。菏泽抢抓国家战略机遇,突出特色产业,着力发展生物医药、大数据、新型煤化工等战新产业,强化要素保障,加快推动新旧动能转换并取得明显成效,给大家留下深刻印象。

张新文对黄晓武一行到来表示欢迎,介绍菏泽经济社会发展情况,对党的十八大以来淮北坚持新发展理念、实现煤城变美城表示祝贺。他

说,淮北市在城市转型发展、科技创新、生态文明建设等方面有很多经验做法值得菏泽学习借鉴。当前,菏泽全市上下正深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,紧密结合实际,扎实做好工作,不折不扣推动全会精神在菏泽落实落地。淮北和菏泽有着广阔的合作前景,希望双方进一步加强交流对接,力争在多领域开展深层次合作,促进共赢发展。

黄晓武在考察中表示,淮北菏泽人文相通,地理相近,同属淮河生态经济带和淮海经济区。近年来,菏泽持续打造“231”特色产业体系,加

大“双招双引”工作力度,经济总量位次在山东省不断攀升,淮北将学习借鉴菏泽的好经验、好做法。当前,淮北正在深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神,抢抓国家促进皖北承接产业转移集聚区政策和淮海经济区协同发展战略机遇,全力打造皖北承接产业转移集聚区中的示范区。希望菏泽淮北兄弟城市加强产业对接、拓宽合作空间,共同加快新旧动能转换、推动两市高质量发展。

两市发改委负责人参加活动。

谌伟率队赴山东开展招商活动

■记者 詹岩 通讯员 刘浩

本报讯 11月11日至15日,市政协副主席谌伟率队到山东开展招商活动。市政协副主席孙兴学陪同招商。

位于济南的山东产业技术研究院是山东省批准设立的独立事业法人单位,致力于产业技术创新与集成,以实现技术产品化、商业化为宗旨。在听取副院长刘孟德介绍后,谌

伟对该院与科研院所、企业间协同创新发展模式十分赞赏,并与该院负责同志就科技创新等进行广泛交流。

淄博清源集团是一家以原油炼化为核心的国有参股企业,为中国石油和化工企业100强、山东省企业百强。谌伟一行受到了董事长马之清、总经理焦冲的热情接待。谌伟详细了解了淮北经济社会发展情况,重点推介淮北在新型煤化工、高端装备制

造等方面的产业发展优势。马之清等表示,淮北煤化工产业与本公司发展有许多契合点,近期将组团赴淮考察,寻求项目合作。

东营经济技术开发区是国务院批准设立的国家级经济技术开发区,是国家高新技术产业标准化示范区。谌伟一行先后考察了富海集团、海科化工、亚通化工,深入了解化工园区发展情况。谌伟表示,近年来,

谌伟一行还参观了东营国家石油大数据平台展示中心等。

立足新阶段 展现新作为 实现新发展 相山区深入学习贯彻党的十九届五中全会精神

■记者 韩惠 通讯员 刘景昕

本报讯 党的十九届五中全会闭幕后,相山区迅速兴起学习宣传贯彻全会精神热潮。全区上下将

把贯彻落实全会精神与实际工作结合起来,聚焦“十四五”发展目标,立足新阶段,展现新作为,实现新发展。

相山区委常委会召开专题学习会议,区委召开理论学习中心组学习研讨会议,传达学习党的十九届五中全会和省委常委会扩大会议精神,部署安排相山区贯彻落实工作。

会议指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,突出高质量

发展主题,抓紧研究制定区委“十四五”规划建议,聚焦“苏鲁豫皖四省交汇区域经济循环畅通引领区、承接长三角产业转移示范区、全域绿色融合发展样板区、市域社会治理现代化先行区”等“四区”建设目标,奋力推动新发展阶段品质相山建设取得新的更大进步。

相山区各级领导带头宣传宣讲

和贯彻落实,全方位、多角度、深层

次推动全会精神进企业、进农村、

进社区、进网络。

依托开放式党校、家庭党校、红色“益”站、新时代

文明实践等阵地,一系列宣讲活动

“飞入寻常百姓家”,结合身边日常

事、家乡新变化讲好“十三五”时期

的突出成就,阐释党中央关于当前

形势的重大判断和关于推动高质

量发展、构建新发展格局等重大部

署,生动活泼接地气地推动党的十

九届五中全会精神在相山落地生

根、开花结果。

砥砺六十载 奋进结硕果 ——建市以来我市综合实力实现历史性重大跨越

■编者按

60年风雨兼程,60年春华秋实。今日之淮北,经济实力显著增强,基础设施建设和服务日臻完善,城乡面貌焕然一新。特别是近年来,全市广大干群以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,接续奋斗,矢志追梦,探索出一条资源型城市高质量转型发展的新路,成功实现煤城到美城的华丽转身,让文明创城、高铁升级、拥湖发展、淮水北调、煤化工振兴、棚改安居、自办本科高校等梦想照进了现实。

本报从今日起陆续推出“六个重大”系列报道,认真梳理出60年来淮北经济社会发展变化的大致脉络,以铭记过往,珍惜当前,激励淮北人民撸起袖子加油干,重整行装再出发,以更大的热情和信心,迎接“十四五”,奋力开创中国碳谷·绿金淮北的崭新未来!

■首席记者 王守明

时光如流!六十年栉风沐雨,淮北在时光的磨砺中,蒸蒸日上,宛如一颗璀璨的明珠闪耀在皖北大地!

岁月如歌!一甲子筚路蓝缕,相城在岁月的砥砺中,欣欣向荣,恰似一幅美丽的画卷舒展在淮北平原!

春华秋实!数十载拼搏奋进,煤城在发展的长河里,日新月异,生活在这片土地上的人们更加富足安康!



相城风光。 ■首席摄影记者 岳建文

建市六十年特别是党的十八大以来,我市以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持供给侧结构性改革为主线,坚定实施中国碳谷·绿金淮北战略和“一二三四五”总体发展思路,高质量实施五大发展行动计划,积极应对各类风险挑战,相继实现了文明创城、开通高铁、拥湖发展、淮水北调、煤化工振兴、群众安居等梦想,经济社会发展

取得显著成就。

聚焦产业促转型 非煤产业“三分天下有其二”

应用陶铝材料的新能源汽车电池盒、发动机活塞、C919大飞机(模型),今年1月在安徽创新馆淮北创新展区一亮相,就吸引了众多参观者驻足,大家纷纷为淮北科技创新取得的优异成绩点赞。2019年,成功签约约

汽福田、奇瑞汽车、北方工业等知名央企民企,陶铝新材料产业化发展迈出坚实步伐。

今年8月,习近平总书记在安徽考察时,充分肯定了安徽近年来在陶铝新材料等科技创新上实现并跑领跑取得的成绩,再次强调“一个国家必须有压箱底的技术,创新自主权、发展主动权必须牢牢掌握在自己手中”。

►下转第4版

今年前10个月

我市进出口贸易总额增速位列全省第二

■记者 黄旭 通讯员 王琳

本报讯 据淮北海关统计,今年1至10月我市进出口总值57.6亿元人民币,超过去年全年56亿元人民币总额,较去年同期(下同)增长29.4%,增速位列全省第二。其中,出口50.9亿元,增长27.6%;进口6.7亿元,增长44.3%。进出口、出口和进口增幅均超全省平均增幅,分别比全省平均增幅高15.9、14.1和31个百分点。

10月当月,我市进出口总值5.9亿元,增长46.7%。其中,出口4.6亿元,增长31.6%;进口1.3亿元,增长149.2%。我市进出口、出口和进口总值已连续两个月实现两位数正增长。

从贸易方式来看,1-10月,一般贸易进出口48亿元、增长22.3%,占我

市外贸总值的83.2%。来料加工进出口5.9亿元,增长68.3%,占比10.2%。进料加工进出口2.6亿元,增长50.3%。从企业性质来看,1-10月,私营企业进出口39.8亿元,增长62%,占我市外贸总值的69%。其中,出口37.1亿元,增长51.8%;进口2.7亿元,增长25倍。同期,国有企业进出口1.7亿元,增长27.4%。

主要贸易合作伙伴持续增长,1-10月,我市对美国、韩国和英国分别进出口10.9亿元、9.1亿元和3.1亿元,分别增长11.6%、38.5%和65.8%。同期,我市对“一带一路”沿线国家进出口15.9亿元,增长19.6%,占全市外贸总值的27.6%。对欧盟进出口7.6亿元,增长61.8%;对东盟进出口6.9亿元,增长61.8%。